

**ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД № 316
МБДОУ детский сад № 316**

620902, Екатеринбург, с. Горный Щит, ул. Октябрьская, 23
Тел./факс 266-03-07

Конспект занятия по развитию речи в подготовительной группе

тема : «9 мая — День Победы».

**Составитель:
воспитатель
Погадаева Е.С. В.К.К.**

Екатеринбург 2025 г.

Занятие в подготовительной группе

Тема: «9 мая — День Победы».

Обучающие задачи:

1. Расширение представлений детей об армии (во времена Великой Отечественной войны воины мужественно сражались и защищали нашу Родину).
2. Ознакомление с подвигами героев Великой Отечественной войны.
3. Формирование понимания важности памяти о ветеранах среди поколений, повторение семейных традиций празднования Дня Победы.
4. Развитие умения формулировать полные ответы на вопросы педагога, основываясь на содержании рассказов и бесед.

Цели занятия:

1. **Образовательная:** познакомить дошкольников с историей Великой Отечественной войны, её героями, значением победы советского народа над фашизмом.
2. **Развивающая:** развивать чувство патриотизма, гордость за свою страну, уважение к защитникам Отечества.
3. **Воспитательная:** воспитывать желание сохранить память о событиях прошлого, ценить мирное небо над головой, уважительно относиться к пожилым людям, прошедшим войну.

Ход занятия:

1. Беседа о Дне Победы: Что такое праздник Победы? Почему мы отмечаем этот день каждый год? Кто такие герои войны?
2. Рассказ педагога: описание героического подвига советских солдат, защитников нашей страны. Можно привести примеры известных героев, участников боевых действий, рассказать истории простых людей, проявивших мужество и отвагу.
3. Просмотр иллюстраций и фотографий времён войны: обсуждение увиденного, выделение ярких моментов военных событий, подчёркивание роли простого солдата в победе.

4. Создание тематической выставки рисунков и поделок детьми совместно с родителями дома: оформление группы картинками и рисунками, посвященными Дню Победы.
5. Игра «Передай цветок»: дети передают друг другу цветы, символизирующие благодарность участникам войны, говоря слова благодарности («Спасибо вам за победу!»).
6. Песня или стихотворение: совместное исполнение известной детской песни или чтение стихов о войне и мире.
7. Итоги занятия: подводятся итоги беседы, обобщаются впечатления ребят, задаются вопросы детям по материалам урока, закрепляются полученные знания.

Таким образом, занятие направлено на воспитание чувства любви к своей стране, уважения к старшим поколениям и развитие нравственных качеств будущих граждан.

Рассказ о защитниках Сталинграда

Рассказ о защитниках Сталинграда

Сталинградская битва стала одним из важнейших событий Второй мировой войны и навсегда вошла в историю как символ стойкости и мужества советских воинов. Эта кровопролитная схватка длилась с июля 1942 года по февраль 1943 года и оказала огромное влияние на исход всей войны.

Город Сталинград (ныне Волгоград), расположенный на берегу Волги, имел стратегическое значение. Через него проходила важнейшая транспортная артерия СССР, обеспечивающая снабжение южных регионов и доставку нефти с Кавказа. Захват города позволил бы немецким войскам контролировать значительную территорию Советского Союза и перерезать пути снабжения Красной Армии.

Однако советские солдаты показали невероятную стойкость и решимость защитить город любой ценой. Они боролись буквально за каждую улицу, дом и даже комнату. Именно здесь родилась знаменитая фраза «Ни шагу назад!», ставшая символом бесстрашия и самоотверженности.

Одним из выдающихся эпизодов битвы стало противостояние между подразделениями генерал-лейтенанта Василия Чуйкова и генерала Фридриха Паулюса. Советские войска были вынуждены обороняться в условиях тяжелых боев, недостатка продовольствия и боеприпасов. Но несмотря ни на что, они продолжали удерживать позиции, ведя ожесточенные уличные бои.

Особое внимание заслуживает история обороны Дома Павлова, где небольшой отряд красноармейцев держал оборону против многократно превосходящих сил противника почти два месяца. Этот эпизод стал ярким примером негибаемой воли и мужества советских солдат.

Победа под Сталинградом имела колоссальное значение не только для Советского Союза, но и для всего мира. Она ознаменовала переломный момент в ходе войны, остановив продвижение немецких войск на восток и открыв путь к освобождению Европы от нацистской оккупации.

Сегодня память о защитниках Сталинграда бережно хранится в сердцах россиян. Ежегодно проводятся мероприятия, посвящённые этому событию, включая шествие «Бессмертный полк», когда потомки тех, кто участвовал в битве, несут портреты своих предков, отдавших жизнь ради свободы и независимости нашей родины.

Каждый россиянин должен помнить имена и подвиги героев Сталинграда, ведь именно благодаря их усилиям наша страна смогла победить в самой страшной войне XX века.